

## 开栏语

党的十八大以来,五年间,江淮儿女激流勇进,共谱奋进华章。在我省这五年经济、文化等各方面的巨大飞跃中,涌现了一批有精神有思想有坚守的干部、群众。五年,是江淮大地腾飞的起点,也是江淮儿女建设家乡的见证。每个人都是这五年的亲历者,每个人都是这五年的见证者。从今日起,本报开设“砥砺奋进的五年·我看这五年”栏目,从小切口聚焦安徽这五年的喜人变化。

# 省会合肥越来越有大城市的样子了



星报讯(记者 祝亮)“说到安徽这些年的变化,给我印象最深的就是家乡合肥的变化。每次回来,我都感觉合肥在长大、长高、变美,现在已经完全有了大都市的模样了。”定居在上海多年的吴先生如是说。

“我在合肥出生,在合肥长大,合肥是我的第一故乡。由于上海知青子女的身份,大学开始就

离开了合肥前往上海定居,但每年还会回来参加同学聚会。过去的合肥可以说是和省会城市的形象大不相同,无论从经济实力、消费水平还是火车站,经常被我们戏说成县城水平……”

吴先生告诉记者:“如今,每一次回合肥,都能惊喜地发现家乡的变化。在政务区,环天鹅湖的摩天大厦群已经初具规模;新桥机场已经取代了过去那个小机场;高铁南站也丝毫不比上海虹桥站差;今年春节期间回来,还感受了一次合肥的地铁。”

“最让我惊讶的还是过去觉得很遥远的巢湖居然成了合肥的‘城中湖’,滨湖新区犹如一个新建的城市在湖边拔地而起,风景如画的环巢湖大道更让我流连忘返。”

## 追随“一带一路”步伐 他千里走单骑来合肥“溯源”茶文化



“2013年,一带一路战略提出后,我离开祖国来到合肥,就是来为茶叶追根溯源。”孟加拉国茶研究所的高级研究员Rana来到安徽农业大学研究茶,经过两年时间的反复试验,终于成功地将一个表现优良的基因转移到茶树上。他说,这几年来,包括安徽在内的内陆省份越来越开放,成为很多外籍人士的“筑梦空间”。

■ 郭艳 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟

### 追寻千里为了“溯源”和“修行”

用千里走单骑来形容Rana一点也不为过,他这次来中国合肥一是为了“追根溯源”,二则是为了“修行”。

“孟加拉国大规模种植茶树始于18世纪40年代,由当时的英国殖民者从印度阿萨姆邦引进,而阿萨姆邦茶树又是从中国传入,所以我想到中国来做茶树转基因研究的学习。”在中国学习的四年多时间,Rana常常在实验室一待就是12个小时以上,不过,他的努力也得到了回报,经过两年时间的反复试验,终于成功地将一个表现优良的基因转移到茶树上,这也是首次有人在中国本土的实验室成功完成该项实验。

### 一家三口的“中国”情结

“每到采茶季节,采茶姑娘们身着五颜六色的沙丽,远

远望去,宛如一群彩蝶翩然于绿园青景之中。”在中国待了几年,Rana想念的不仅有家乡的茶园,还有他的妻子和女儿。于是,来中国的第二年,Rana便将妻子和女儿一起来到中国,一家三口终于在异乡团聚了。

跟许多外国友人一样,Rana对中国菜有着说不尽的喜爱,就以鱼举例,孟加拉国日常饮食以鱼为主,但直到来了中国,他才知道什么是真正的“吃鱼”,清蒸、糖醋、红烧、香煎……真是大饱口福。“中国的人很友善,都喜欢微笑,无论是菜市场的小贩还是迎面而过的陌生人。”下个月,Rana即将学成回国,他和妻子女儿都特别舍不得离开中国,他说,这是他们一家三口做梦都会回到的地方……

### 安徽开放环境不断优化

以前,安徽因为地处内陆而不被人们关注,让Rana欣喜的是,“一带一路”战略提出后,安徽朝着打造内陆开放新高地的目标进军,合肥也跻身“一带一路”节点城市,像他一样的外籍人士越来越爱扎根安徽,“整个经济发展更外向了,与外界的联系也密切不少,将打开安徽发展的新篇章。”

近年来,安徽通过大力实施开放发展战略,开放型发展经济水平不断提升。从2010年至2016年,全省进出口年均增长10.6%,成为外贸历史上发展的最好时期。目前,安徽省拥有国家级经济开发区12个、高新区5个,总数量居全国第四、中部地区第一位;海关特殊监管区数量在中西部地区也是最多的,这些都充分表明,安徽的开放环境在不断优化。数据显示,“十二五”期间,全省实际利用外商直接投资年均增长19.7%,截至目前,已有77家境外世界500强企业在安徽投资兴业。

## 黄山区多措并举让乡村靓起来



星报讯(记者 刘海泉) 全年共新建垃圾收集房49个、垃圾中转站13个、污水处理设施17处,配备保洁员58名、垃圾运输车404辆,集中清理各类垃圾2100余吨,河塘沟渠清淤8600余米,项目区生活污水处理率达99.3%,美丽乡村建设点卫生厕所普及率达96%。这是2016年,黄山区建设美丽乡村、加强农村环境整治所交出的成绩单。

去年以来,为彻底整治农村环境,黄山区创新工作机制,建立了“户集、村收、乡镇转运、区处理”的生活垃圾收运处置体系,大力推行市场化保洁运作模式,生活垃圾实现日产日清。

为激发村民参与热情,该区持续推进村民卫生习惯养成教育,推广“一户一桶”,引导农户将旧油漆桶废物利用为垃圾桶,养成垃圾进桶、不乱扔乱倒垃圾的习惯。

为保障环境治理,黄山区整合资金,持续加大建设投入。同时,进一步加强涉农资金整合,明确涉农部门将不少于当年资金总数的25%用于支持美丽乡村基础设施建设,全年共整合各类涉农资金1.28亿元,完成环境治理配套基础设施建设,并启动美丽乡村建设融资试点,专项用于7个乡镇政府驻地建成区环境整治。

## 乡村酒店、特色民宿或现身农村

星报讯(记者 任金如) 今年起,在安徽举办乡村酒店、特色民宿以及其他乡村旅游项目将获得政策支持,这是昨日市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从省国土资源厅获得的消息,该厅已经出台关于支持和促进特色小镇建设的意见,鼓励镇和乡村居民可以利用自有住宅依法从事旅游、文化项目经营。

在符合规划和用途管制的前提下,安徽鼓励农村集体经济组织依法利用集体建设用地自办或以土地使用权入股、联营等方式与其他单位和个人共同举办乡村酒店、特色民宿以及其他乡村旅游项目。镇和乡村居民可以利用自有住宅依法从事旅游、文化项目经营。支持特色小镇开展土地综合整治,优先安排城乡建设用地增减挂钩指标给予配套。通过整理农村建设用地和宅基地所节约的土地,在优先复垦耕地、满足农村发展用地的前提下,节余土地可依法办理用地手续,用于特色小镇建设。

土地利用总体规划确定的城镇建设扩展边界内的城郊、近郊农村居民点用地,原则上不再进行“一户一宅”的宅基地分配,鼓励集中建设农民新居。在符合土地利用总体规划以及其他相关规划的前提下,单位、个人对现有空闲的厂房、学校、社区用房等进行改造和利用,兴办非营利性养老服务机构,经规划部门批准临时改变建筑使用功能从事非经营性养老服务且连续经营一年以上的,五年内可不增收土地年租金或者土地收益差价,土地使用性质也可暂不作变更。

## 下月起 公积金月缴存上限2245元

星报讯(记者 任金如) 昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从省直公积金管理分中心获悉,今年度,省直公积金缴存基数调整下月开始,单位和个人住房公积金月缴存额上限各为2245元,比上年度增加了170元。公积金管理中心相关人员介绍说,职工住房公积金缴存基数的上调,就意味着职工住房公积金缴存额的提高,对买房人来说,在购房时既可多取也可多贷,能够有效缓解买房经济压力;对不买房的人来说,看似拿到手的工资又要少了一点,但你多缴了多少公积金,单位也同样地多缴多少公积金,将一起进入你的公积金账户,而账户里的钱全部都是你的,到了退休时可以全部提取出来。

本次缴存基数调整受理时间为2017年7月1日至9月30日。各缴存单位持基数调整材料到省直公积金管理分中心营业部或通过分中心网上申报系统办理。职工住房公积金缴存基数,按其本人2016年度月平均工资确定,各单位应在核定当年职工住房公积金月缴存额后,将核定情况向职工公示。

又讯(记者 任金如) 昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从合肥市公积金管理中心获悉,2017年度合肥市单位职工住房公积金月缴存基数上限为18713元,调整后月最高缴存额单位和个人分别为2245元。月缴存基数下限仍按合肥市现行的最低工资标准1520元执行。调整后的缴存比例不得超过12%。调整后的缴存基数执行时间为2017年7月1日至2018年6月30日。